

# LHOTECKÝ ZPRAVODAJ

Vážení spoluobčané,  
po roční odmlce, za což se Vám omlouváme, přinášíme stručné novinky z dění obce.

Jsme rádi, že i přes náročné období výstavby investičních projektů, jsme dokázali udržet již pravidelnou tendenci pořádání kulturních i sportovních aktivit ve spolupráci s místními spolky dobrovolných hasičů, mysliveckého sdružení Bříza, ale i mateřské školy Lípánek. Všem dobrovolníkům i účastníkům velice děkujeme za jejich pomoc i účast. Jmenovitě se jedná o akce především pro děti, a to mikulášská nadílka, rozsvícení vánočního stromu, masopustní karneval, masopustní průvod pro velké i malé, pálení čarodějnic, dětský den a v neposlední řadě Lhotecký pětiboj, který v letošním roce proběhl již po pětadvacáté. Nesmíme též opomenout hasičský ples a mysliveckou zábavu. Milá a velmi příjemná tradiční akce pro nově narozené děti – vítání občánků, proběhla dne 27.5.2023. Byla zahájena vystoupením dětí z naší mateřské školy pod vedením paní ředitelky MŠ Lípánek Mgr. Marcely Horníkové a paní učitelky Ivany Pejšové. I v letošním roce jsme měli hojnou účast nových dětí – celkem 8 dětí: Tobiáš Lachout – Prosenická Lhota, Milan Kudrna – Prosenice, Julie Laštovičková - Prosenická Lhota, Jáchym Vančura – Prosenice, Jáchym Chotaš – Prosenice, Adam Strouhal – Luhy, David Kovárna – Prosenická Lhota a Adéla Habánová – Prosenice. Přejeme těmto dětem, aby byly zdravé, šťastné a spokojeně vyrůstaly v naší obci. Každoročně je naším velkým přáním, aby i další roky byla tato slavnostní akce hojně obsazená.

V průběhu posledních několika let probíhaly na našem území komplexní pozemkové úpravy (= KoPÚ), a to na katastrálním území Luhy u Prosenické Lhoty a katastrálním území Prosenická Lhota (v kú Suchdol u Prosenické Lhoty již KoPÚ proběhla v roce 2011). KoPÚ v Luhách je již ukončena; vlastníci nově uspořádaných pozemků řeší nové nájemní/pachtovní i jiné smluvní vztahy dotčených pozemků. Každý vlastník nově uspořádaného pozemku má možnost požádat Pozemkový úřad o vytyčení hranic pozemků, a to na náklady státu dle potřeb vlastníků. První vytyčení pozemků nebo jejich částí po pozemkové úpravě je provedeno zdarma, bez časového omezení, a je na zvážení vlastníků, kdy o něj požádají. Nyní v Luhách probíhá tzv. Nové mapování, jehož cílem je vytvoření nové katastrální mapy v intravilánu (uvnitř) obce na základě vyšetření a zaměření skutečného stavu.

KoPÚ v kú Prosenická Lhota čeká na nabytí právní moci 1. Rozhodnutí, poté bude vyznačena poznámka do KN – blokace zápisů převodu nemovitostí. Jakékoliv převody vlastnictví budou možné pouze se souhlasem pobočky. Listina o převodu nemovitostí by měla v tomto období obsahovat čísla původních pozemků i čísla dle nového uspořádání pozemků (údaje poskytne pobočka). Následně bude vydáno 2. rozhodnutí, a to rozhodnutí o výměně nebo přechodu vlastnických práv. Zde dojde v některých případech k určení výše úhrady a lhůty k zaplacení, popř. o zřízení nebo zrušení VB na základě schváleného návrhu. V tomto období dochází k tvorbě digitální katastrální mapy a využití výsledků pozemkové úpravy pro obnovu katastrálního operátu. Vydáním druhého rozhodnutí zanikají k 1.10. dosavadní nájemní či jiné smluvní vztahy. Současně s druhým rozhodnutím bude vlastníkům zaslán průvodní dopis k tiskopisu žádosti o vytyčení hranic pozemků, a to na náklady státu dle potřeb vlastníků. První vytyčení pozemků nebo jejich částí po pozemkové úpravě je provedeno zdarma, bez časového omezení, a je na zvážení vlastníků, kdy o něj požádají.

Mnoho informací o probíhajících činnostech ať už z hlediska komplexních pozemkových úprav či jiných odvětví se občané informují pouze zveřejněním veřejné vyhlášky na úřední desce obce Prosenická Lhota. Tzv. „pevná“ úřední deska je umístěna vedle OÚ Prosenická Lhota čp. 20; elektronická úřední deska je k dispozici na: <https://www.prosenickalhota.cz/urad/uredni-deska/>. Velice doporučujeme občanům, aby se přihlásili k odběru novinek z elektronické úřední desky, potažmo k odběru všech informací zveřejněných na webových stránkách obce: Na titulní stránce [www.prosenickalhota.cz](http://www.prosenickalhota.cz) si v horní části najdete menu „Obec“ / „Registrace pro zaslání novinek“. Vyplníte přihlašovací údaje i svůj e-mail, potvrdíte, že nejste robot a poté Vám na tento e-mail přijdou instrukce pro potvrzení registrace. Takto Vám do e-mailu budou zaslány všechny novinky z obecních webových stránek. Pokud tedy každý týden nečtete „pevnou“ úřední desku, nabízí se Vám možnost shlédnutí úřední desky kdykoliv z pohodlí Vašeho domova, tak aby Vám neunikla žádná nová informace. I Vy můžete někdy potřebovat informaci třeba o uzavření místní komunikace,

opravy vodovodu nebo vypnutí elektrického proudu. Jsou zde ale také upoutávky na kulturní a sportovní akce apod. Nechte se informovat!

Každoročně v srpnu probíhá pravidelný odečet stavu spotřebované vody zásobující občany z veřejného vodovodu Suchdol a Prosenice. V loňském roce se nám velmi osvědčilo zasílání stavů vodoměrů přes webové stránky obce. Na internetovém odkazu <https://www.prosenickalhota.cz/obec/verejne-vodovody/> nebo přímo z Aktualit na [www.prosenickalhota.cz](http://www.prosenickalhota.cz) naleznete formulář pro vyplnění Vašich kontaktních údajů a stavu vodoměru (bez nutnosti přihlášení). Velice prosíme každého majitele nemovitosti, který má vodovodní přípojku na veřejný vodovod, aby poskytl stav svého vodoměru do 25.8.2023, a to prostřednictvím výše uvedeného formuláře, nebo zaslal email, případně SMS, WhatsApp na tel: 724 181 367. Poté Vám bude zaslána faktura na email; cena vodného je stanovena 49,50 Kč za 1 m<sup>3</sup>. Upozorníme občany, že může probíhat namátková kontrola stavu Vašich vodoměrů.

Připravovaný projekt na výměnu svítidel veřejného osvětlení měl být realizovaný koncem června, ale z důvodu problémů s dodávkou svítidel by měl proběhnout až na přelomu srpna/září. Svítidla se budou vyměňovat případně i doplňovat ve všech částech obce, tj. Bříšejov, Suchdol, Klimětice, Luhy a částečně Prosenická Lhota a Prosenice. Projekt je dotačně podpořen z Ministerstva průmyslu a obchodu.

Je nám líto, že někteří občané opakovaně zneužívají ukládání nebezpečného a směsného odpadu z podnikání do sběrného dvora. Sběrný dvůr slouží k uložení odpadu běžného množství výhradně z domácností, nikoliv z podnikání. Na každou domácnost se počítá maximálně jeden přívěs za auto směsného odpadu za rok. Upozorňuje všechny, že každý další dovezený odpad bude již zpoplatněn. Vše se zaznamenává na kameru a všichni, kdo dovezou více, budou muset zaplatit paušální částku 500,-kč za každý další vozík.

V průběhu měsíce září budeme mít k dispozici domácí kompostéry zdarma pro každou domácnost pro odkládání bioodpadu z Vašich domácností a zahrad. Kompostéry budou předávány na základě smlouvy o výpůjčce. Dotačně jsou podpořeny z Operačního programu životního prostředí ve výši 90% z celkové částky. Cílem projektu je snížení množství směsného komunálního odpadu.

Následující řádky jsou určeny pro občany místních částí Prosenic a Prosenické Lhoty, kteří mají zrealizovanou kanalizační a vodovodní přípojku. Velice doporučujeme dokončení připojení své nemovitosti na centrální kanalizaci. Od 1.1.2024 začnou domácnosti platit tzv. stočné, tj. poplatek za likvidaci odpadních vod. Množství stočného bude vypočteno dle dat z vodoměrů ve vodoměrných šachtách. Toto platí pro ty, kteří jsou napojeni na obecní vodovod. Kdo používá vlastní studnu, tomu bude stočné vypočítáno dle republikového průměru spotřeby vody na osobu a rok, popřípadě bude muset namontovat vodoměr na přívod ze studny, ze kterého se určí spotřeba vody pro domácnost. Rovněž tak, kdo používá dešťovou vodu na splachování, bude muset opět mít osazen vodoměr na tomto zařízení. Ti, kteří se z jakéhokoliv důvodu nenapojí na veřejnou kanalizaci, budou muset pravidelně dokládat potvrzení o likvidaci splaškových vod odvozem na ČOV v Sedlčanech a to dle počtu občanů v objektu a kapacity septiku. Tento způsob likvidace odpadních vod bude samozřejmě mnohonásobně nákladnější. Dle zákona o vodách je nutné s každým majitel nemovitosti uzavřít smlouvu o dodávce pitné vody a likvidaci odpadních vod. Vzor této smlouvy naleznete rovněž na webových stránkách obce: <https://www.prosenickalhota.cz/obec/cov-a-kanalizace/> nebo bude předložen k nahlédnutí na OÚ. Prosíme tedy občany, aby se dostali na OÚ k podpisu této smlouvy. Předem děkujeme.

Ohledně další pokládky optického kabelu v místních částech Prosenice a Prosenická Lhota mělo začít pokračování v letních měsících. Ale i tato společnost Cetin přesouvá realizaci na říjen. Prioritně by měl být zprovozněn již položený úsek podél nového chodníku a následně pokládka v dalších částech a to v některých místech „do země“ a v některých místech po stávajících telefonních sloupech.

Z nejbližších kulturních akcí připomínáme: sousedské posezení na návsi v Prosenické Lhotě, které proběhne 9. září od 15hod. Před tím vás zveme na prohlídku nové čistírny odpadních vod od 14hod a pokud bude zájem, tak i do modernizované úpravny vodovodu Prosenice s odborným výkladem.

Divadelní spolek Zvonokaplička vystoupí 28. října od 19hod s obnovenou hrou Járy Cimrmana Lijavec v kulturním domě Josefa Suka v Sedlčanech. Prodej lístků je již spuštěn na webových stránkách divadla popřípadě na místě samém.

Myslivecká zábava by se měla konat v pátek 17.11.2023 za doprovodu hudební kapely Repete.

Přejeme Vám hezký zbytek letních dnů!

Vaše zastupitelstvo obce Prosenická Lhota